



Landesselbstverwaltung der Ungarndeutschen
Magyarországi Németek Országos Önkormányzata
Budapest II., Júlia u. 9 / Postanschrift: H-1537 Budapest, Pf. 348
Telefon: (36-1) 212-9151, (36-1) 212-9152 / Fax: (36-1) 212-9153
www.ldu.hu / E-Mail: ldu@ldu.hu

Magyarországi Németek Országos Önkormányzata Elnöke 138/2020 (11.28.) határozata

A Magyarországi Németek Országos Önkormányzata Közgyűlésének Elnöke - a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 153.§ (1)-(2) bekezdéseiben és a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésében foglaltak alapján - a közgyűlés jogkörében eljárva meghozom az alábbi határozatot:

Tárgy: A nemzetiségi intézmények fenntartói joga átvételével kapcsolatos egyetértési jog gyakorlása során alkalmazandó kritériumok a módosításokkal egységes szerkezetben

A Magyarországi Németek Országos Önkormányzata Közgyűlésének Elnöke a nemzetiségi intézmények fenntartói joga átvételével kapcsolatos egyetértési jog gyakorlása során alkalmazandó kritériumokat az alábbiak szerint határozza meg:

„A nemzetiségi intézmények fenntartói joga átvételével kapcsolatos egyetértési jog gyakorlása során alkalmazandó kritériumok

A Magyarországi Németek Országos Önkormányzata Közgyűlése az alábbi feltételek együttes fennállása esetén adja egyetértését német nemzetiségi intézmény települési német nemzetiségi önkormányzat által történő átvételéhez:

1. Legalább két választási cikluson keresztül – ha megszakításokkal is - német nemzetiségi önkormányzat működik a településen.
2. A településen működik bejegyzett civilszervezet, amely az alapszabályában német nemzetiségi célokat megfogalmazott, és/vagy aktív német kultúr csoport.
3. Az intézmény rendelkezik a nemzetiségi neveléshez/oktatáshoz szükséges személyi feltételekkel. Iskola esetében a nemzetiségi oktatásban nemzetiségi végzettségű pedagógusok vesznek részt. A nemzetiségi végzettség hiányában az érintetteknek igazolniuk kell az elmúlt 5 évben min. 30 órás nemzetiségi továbbképzésen való részvételt. Óvoda esetében a csoportokban nemzetiségi végzettségű óvodapedagógusok dolgoznak.
4. Beszámoló az intézményben folyó nemzetiségi nevelésről, oktatásról az elmúlt 3 év vonatkozásában tartalmi és minőségi mutatókkal.

A Pedagógiai Program külön eleme a nemzetiségi nevelésre, oktatásra vonatkozó német nyelven írott program, amely tartalmazza a szakmai fejlesztési elképzeléseket – különös tekintettel a választott nyelvelsajátítási stratégia bemutatására. Ennek keretében elvárjuk annak konkrét megfogalmazását, hogy az intézmény (iskola esetében) hogyan valósítja

meg mindennapjaiban a német nyelv és irodalom, illetve népismeret tantárgyakon túlmutatóan egyéb tantárgyakban, és tanórán kívül is a német nyelvűséget.

Ennek több formája is létezhet:

- A rögzített stratégiai célok között szerepel a kétnyelvű oktatási forma hosszabbtávú bevezetése és hatékony működtetése. Ennek érdekében első lépésként – amennyiben még nem történt meg – a nyelvoktató nemzetiségi nevelési-oktatási forma helyett bevezetik a bővített nyelvoktató nemzetiségi nevelési-oktatási formát.
- Ha az intézmény szakember hiányában nem deklarálja alapító okiratában a kétnyelvű vagy bővített nyelvoktató formát, a Pedagógiai Programban akkor is nyilvánvalóvá kell tenni a kétnyelvűségekre való törekvést egy konkrét stratégiai terv megfogalmazásával. (Alsó tagozaton például a kétnyelvű oktatásnak a szaktanár hiánya sem lehet gátja, hiszen a nemzetiségi tanító bármilyen tárgyat tud németül tanítani.)

Az óvodai nevelésben az intézmény az egy nyelv – egy személy (eine Sprache - eine Person) koncepció mellett köteleződik el és ez megjelenik a Pedagógiai Programban is.

5. A nemzetiségi nevelésre, oktatásra vonatkozó program, amely tartalmazza a szakmai fejlesztési elképzeléseket a Pedagógiai Program külön eleme.
6. Az átvételi szándékot bejelentő nemzetiségi önkormányzat részletes számításokat végez az átveendő intézmény költségvetésével kapcsolatban, valamint statisztikai adatokkal bemutatja a gyermek/tanulólétszám várható alakulását az elkövetkezendő 3 év vonatkozásában.
7. Óvoda esetében az intézmény székhelye szerinti települési önkormányzat határozatban vállal kötelezettséget a nemzetiségi önkormányzat által átveendő intézmény esetleges működési hiányának finanszírozására, valamint az intézmény működtetésével kapcsolatos pénzügyi, számviteli, igazgatási feladatok ellátására, amennyiben azt a nemzetiségi önkormányzat nem tudja teljesíteni.
8. Óvoda és iskola esetén a települési önkormányzat határozatban vállal kötelezettséget arra, hogy az intézmény működési engedélye kiadása iránti kérelem benyújtását megelőzően ingyenesen az átveendő német nemzetiségi önkormányzat tulajdonába adja az átvett intézmény feladatellátási helyéül szolgáló ingatlant (ingatlanokat) és a feladatellátását szolgáló vagyont.

Az MNOÖ Közgyűlése fenntartja magának a jogot, hogy a kritériumlistában foglalt feltételektől egyes esetekben eltérjen.”

Az Elnök felkéri a hivatalvezető-helyettest, hogy a határozatot közölje az érintettekkel.

Határidő: azonnal

Felelős: Elnök

Budapest, 2020. november 28.

